

體渙散。人各一心。無自衛之能力。足以抵抗之。而其禍遂靡有底止矣。今觀商團之與匪團。既能合力登致。以與萬惡軍團奮鬥。則今後客軍之對於我粵人。即不畏與論。亦當懼為商團軍之監督。而稍知欽感以就範。未始非吾粵地方之福也。商團諸公其勉旃。

本館特電

今朝九點十分鐘接上海訪員來電云。蘇軍昨得吳佩孚援軍後。在黃渡南翔青浦等處。均大獲勝利。午間浙軍在南翔黃渡安停。及劉河等處均反攻。午後四點一刻鐘因大雨停戰。聞吳佩孚親到劉河督戰。謀佔吳淞砲台。

昨日下午五點。浙軍在密邇租界之處架砲防守。因此法租界及公共租界。均宣布戒嚴。

外人見蘇軍漸迫近上海岸。今晨再調大幫水兵登岸。以保護租界。

在上海昨日微聞槍炮聲。昨晚十點鐘接上海訪員來電云。公使團再照會外部。請劃出上海為緩衝區域。雙方勿在該處戰爭。

吳佩孚見盧永祥檄文後。大憤。決意悉力平浙。令山海關及熱河均下戒嚴。

蘇浙戰事紀。蘇軍進迫上海城。上海八日電。防守上海之浙軍。與蘇軍劇戰。蘇軍得援軍馳至。已將黃渡及青浦等處之浙軍防線攻破。迫近上海郊外。現浙軍已有大隊向上海退却。終夜機關鎗聲隆隆不絕。在外國租界處亦聽得甚明瞭。而大砲之閃光。亦可見上海西方望見。現浙軍援兵紛紛調來上海。情狀甚忙。欲竭力阻止蘇軍前進。若

不能將蘇軍阻止。則浙軍之能華大本營及上海江南大兵工廠。或為蘇軍佔領。上海外國租界界勇隊。於晨六點鐘時召出。同時聯軍海軍登陸。防護上海外國租界。完全週密。

將開全國血戰。上海八日電。中國內爭今已顯成歷史上之血戰。蘇浙兩軍既在上海附近血戰。以爭管上海城。而滿洲張作霖。亦已對北京政府宣戰。據報告表示。各省均捲入旋渦中。北京政府已下令宣告浙督盧永祥為賣國賊及亂黨。并任蘇督齊元為討浙總司令。北京政府曹錕之出此。乃因吳佩孚及馮玉祥所要求。但與浙蘇聯盟之奉張。已通電各省。求即與北京政府宣戰。如是則將上海一方之戰爭。變為全國大戰。

奉張發表罵曹吳電文。上海八日電。滿洲張作霖對於上海之戰事。已宣布曹錕及吳佩孚罪狀。并聲明加入援浙以討付北京政府。據該電稱。中國人民已遭軍閥蹂躪。而川湘桂粵等省。亦已遭軍閥蹂躪。水旱告災。情狀可憫。惟曹錕吳佩孚倒行逆施。對於受災各省。不特不恤。且於未受災之省。則與以兵燹之苦。曹吳罪惡。高積如山。賄賂議員以竊國位。破壞自治制度。且欲收還庚子賠款。入其私囊。余用是願盡天職。率領大軍。誓除此國賊。以除和平之障礙。而甦民困。奉軍所到。秋毫無犯。余之主旨。乃殺軍閥。其他并不騷擾。皇天后土。可鑒此心等語。

蘇浙兩軍死傷四千人。上海八日電。蘇浙兩軍現約共死者四千人。傷者二千人。調理由者現日重要問題。中國紅十字會之功力甚良。但缺乏醫院醫生與醫具等。本處醫院七間。現已充塞傷兵千餘人。在麻廊中及草地等處。安置小床。以備傷兵用。而傷兵運來紛紛不絕。現由華人兄弟醫生或人調理。伊乃由甘布列治大學畢業。每日平均割割四股。王夫約百名。并有外國醫生四名。自行報効協助醫理。有許多疾病華人羣聚於醫院外。以觀傷兵絡繹運入院中。

艦隊尚未開火。上海八日電。現日在黃渡與劉河。仍繼續劇戰。福建與江蘇之艦隊已聯合。在劉河外停泊。以掩護從揚子江下之蘇援軍登陸。但現日軍艦并未開火。盧永祥得奉張接款。上海八日電。浙督盧永祥之長子盧少嘉。由奉天回。謂已得張作霖。濟款項百萬元。俾盧永祥支持戰爭。至張作霖由北方攻直為止。

五強請求宣布中立地。北京八日電。英美日法意五強。是日聯同致電與北京外交。請求宣布由吳淞至上海為中立區域。以保護外人生命財產。自張作霖干涉內爭後。中國半國現已在旋渦中。列強故有此求請。

用德國軍械戰爭。上海八日電。中國現目內爭。蘇浙兩軍互相攻擊之大砲。大多是三寸徑口砲。其砲彈與歐戰時德國攻聯軍者相同。此事經證實。曾在劉河戰場附近。拾獲彈殼多枚。印有德國都西爾德及衣順等城克虜伯廠所製。其堆積於武庫中者。各箱之端。號有(德國製造)等字。所得之彈殼。大多是一九三三年物。此乃表示大戰初開時德國所用。美國政府雖竭力禁止運軍械入中國。但現日兩方所用之子彈均是從德國運來。是美國禁止其國民運械中國。雖然成功。惟適開路與德國運入耳。

英人提議召集和會。倫敦八日電。本京每日電訊報載稱。本京某有權力者表示政府之態度。提議延請中國各黨領袖。召集會議。以討論和平。并提議在中國建立聯邦政府。以恢復秩序。俾銀行家供給項款與政府。

浙軍大本營宣布前進。上海八日電。浙軍龍華大本營是晚宣布前進。是日前方全線均前進。尤以太湖西岸及嘉定附近之戰事為最。已將蘇軍前進上海者逐回。至第二軍乃由陳樂山統帶。內有第四師及第拾師。由長興向北攻擊。

據由日擊者來抵上海。見蘇軍有許多流寇。上砲及子彈。或為法意所製。有客當離崑山時。該處及滬寧鐵道之南至松江。無此主要戰事。有飛機五具參與戰爭。有二架已撞毀。劉河現有美國砲艦六艘停泊。

浙軍大本營報告勝利。上海九日電。浙軍大本營報告。陳樂山統帶之兵。並由福建協助。已在太湖西方攻擊常州。以截斷蘇軍攻黃渡之後路。浙軍在宜興已勝。浙軍又報告防護劉河之浙軍右翼。亦得勝利。

陳炯明欲入廣州。上海九日電。奉張現欲由北方攻擊吳佩孚。以阻止吳氏之援助。齊雲元。孫文亦云助浙。惟孫文財力困難。至陳炯明則由吳佩孚協助。久候時機再入廣州。是以孫文被陳軍牽掣。要在廣州保守。

列強水兵千餘名上陸。上海九日電。外國艦隊是早下令水兵登岸百餘名。於下午四點鐘在上海登陸。俾防衛上海公共租界。水兵之調上陸。因在鐵道前方復行攻擊。其戰線比前尤迫近上海。茲計各國水兵登陸者如下：英國二百六拾名。美國二百五拾名。日本四百名。意國百名。

吳佩孚加入戰爭。上海九日電。吳佩孚是日已參與蘇浙戰事。吳氏得大多數份幫助。浙軍大本營宣稱。河南軍隊昨日協助蘇軍攻擊浙軍左翼。即在黃渡附近被浙軍擊退。聞戰事甚劇。由西方帶來上海可聞槍聲。深信浙軍已被擊敗。向上海退却。

致公總堂緊要通告。啟者本總堂遵照金門總堂親會議定加派委員回滬建祠代表二名業已通告在案現計列必珠舉出鄧雲章溫汝辟舉出張錫欽滿地可舉出李仁林汝利慎舉出林立混片市奮舉出林立榮錦舉出謝維燾近車梨發及總堂林德緒尚未舉出者占大多數仰未舉出者准於九月九號以前舉出報告前來候九月拾五號複選以進行至各堂所舉出之人請即將其人履歷體格列呈報以爲複選之備自該代表對於於建祠組織大計責任匪輕稍有不善貽累前途實堪懼仰各分堂慎厥事可也本加屬所派之開辦費二千元業已交趙總理回滬理合聲明此佈

維城致公總堂通告。通告事案據本總堂前派委譚聯長協同趙嚴兩公通遊全加除各堂津貼舟車費外所有使費全由譚聯長個人報效並不受薪命犧牲一己之生計又得完滿之效果實屬難能可貴此次復回東方加委重遊各埠及前次未到之埠爲催繳各項公費并雲瑛瑛全權專員惟本總堂料理。嚴。宋。三公回滬之費惟以公堂之財辦致公堂之事各堂均同一體仰各堂於譚聯長到日務與接洽並津貼舟車費用俾竟其志而取公益是所切盼

各式貨包平沽。啟者本店有各種麻包包布包出賣價極相宜如蒙光顧請移玉至緬街一五七三號 電話化磨五九二七 International Junk Co., Ltd. 1573 Main St. Vancouver, B. C. Phone Fair. 5927 萬國舊料有限公司啟

紀念預告。啟者本分堂定期九月廿一號舉行兩週年紀念慶典統請 致公總分堂達權總支社各埠洪門昆仲屆期駕臨助慶聯絡感情本分堂藉增光寵曷勝榮幸 加屬所慎尾利埠致公分堂啟 Chee Kung Tong 533 Queen St. E. Sault Ste Marie Ont

慶典預告。啟者本分堂落成擇十月十日舉行開幕暨加屬洪門懇親大會統請 五洲各埠致公總分堂達權總支社部洪門昆仲屆期光臨助慶指示一切曷勝榮幸 Chee Kung Tong P. O. Box 355 Lethbridge Alta Can. 列必珠致公堂全人謹啟

竺西氏應驗膏丹丸散

仙方專科特別戒煙茶葉每兩活銀五角伍毫

加料參茸五鞭壯陽種子丸

參茸海狗鞭固腎止遺精丸

久戰不洩如意丹

金山大埠竺西氏醫生披露